

РЕЦЕНЗИЯ

на комплект конкурсных заданий по теме «Незнайка и его друзья» игрового конкурса «Человек и природа» для детей 5-7 лет, разработанных методической комиссией Новосибирского центра продуктивного обучения

Комплект конкурсных заданий по теме «Незнайка и его друзья» международного игрового конкурса «Человек и природа» предназначен для работы с детьми 5-7 лет, направлен на поддержку и развитие познавательного интереса старших дошкольников к произведениям художественной литературы, к явлениям и объектам окружающего их мира, в целом представляет собой интеграцию литературоведческого и естественнонаучного содержания.

Актуальность и значимость представленных конкурсных заданий бесспорна, поскольку участие детей старшего дошкольного возраста в конкурсе отвечает одной из приоритетных задач современного дошкольного образования – выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у подрастающего поколения, поддержке познавательной активности, детской инициативы и самостоятельности. Важно отметить, что работа с конкурсными заданиями требует от ребенка-участника конкурса не только применения собственных знаний и эрудиции, но и позволяет расширить кругозор, получить общественное признание, что отвечает потребностям детей 5-7 лет.

Комплект состоит из четырех страниц, на которых размещены 15 заданий, и сопровождается инструкцией по проведению конкурса для организатора. Содержание заданий базируется на известной сказке Н. Н. Носова «Приключения Незнайки и его друзей», включенной в Федеральную образовательную программу дошкольного образования в список анимационных произведений, рекомендуемых для работы с детьми старшего дошкольного возраста. Следует отметить, что большинство заданий основывается на знании детьми текста художественного произведения, что требует от взрослых при организации предварительной работы с детьми не только просмотра цикла фильмов о Незнайке, но и обязательного прочтения отрывков из сказки с последующим обсуждением прочитанного и просмотренного.

Несомненным достоинством рецензируемых материалов является их глубокая проработанность и структурированность. Разнообразие заданий и при этом различная степень их сложности позволяет каждому участнику конкурса продемонстрировать как уровень своих знаний, так и проявить наблюдательность, внимание, логику и смекалку.

Авторами комплекта учтено требование к построению педагогической деятельности с детьми дошкольного возраста в игровой форме, что выражается во введении игровых персонажей (лисенок Чип, Манечка, Ваня и Снежок), от

имени которых предлагаются задания участникам конкурса. Тексты заданий адекватны особенностям восприятия детей 5-7 лет.

Внимания заслуживают и качественные иллюстрации (яркие, четкие, узнаваемые), сопровождающие каждое задание, что согласуется с принципом наглядности в дошкольной педагогике и способствует правильному восприятию конкурсантами заданий.

Немаловажной составляющей комплекта является наличие четкой и грамотно разработанной инструкции с подробным описанием процедуры проведения конкурса для дошкольников. Следуя предложенной инструкции, организатор (педагог или родитель) сможет качественно провести конкурс в детском коллективе или семье, создав комфортную эмоционально-психологическую атмосферу и поддержав детей в процессе работы над заданиями.

Рецензируемую работу отличают оригинальность и новизна представленных конкурсных материалов.

Комплект конкурсных заданий по теме «Незнайка и его друзья» игрового конкурса «Человек и природа» в целом представляет собой завершённый самостоятельный методический продукт и может быть рекомендован к применению в практике семейного воспитания и работы педагогов дошкольных образовательных организаций с детьми старшего дошкольного возраста.

Рецензент:

старший преподаватель кафедры
дошкольного образования
ГАУ ДПО НСО «Новосибирский институт
повышения квалификации и
переподготовки работников образования»

